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Niederschrift über die 27. Sitzung 
 
des Marktgemeinderates Stamsried 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 
Tag: 19.01.2010 Ort: Stamsried 
 
Vorsitzender: 1. Bürgermeister, Herbert Bauer 
 
Schriftführer: Paul Gschwendtner 
   
 
 
Eröffnung der Sitzung: 
 
Der Vorsitzende erklärte die Sitzung um 19.00 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, dass 
sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden, und dass Zeit, Ort und Ta-
gesordnung für die öffentliche Sitzung gemäß Art. 52 Bayer. Gemeindeordnung (GO) 
ortsüblich bekannt gemacht worden sind. 
 
Von den 15 Mitgliedern (einschließlich Vorsitzendem) des Marktgemeinderates sind 
14 anwesend. 
 
 
Heidi Beyerl 
Angelika Braun  
Kerstin Gebhard  
Hartmut Graßl  
Johann Hamperl  
Johann Häusler  
Klaus Kreitmeier  
Klaus Ruhland   
Angelika Scherr 
Josef Scherr  
Irmgard Schießl  
Martina Schoierer 
Michael Winkler 
 
 
Es fehlen entschuldigt: Dominik Werner 
  
Es fehlen unentschuldigt:  
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Marktgemeinderat somit nach Art. 47 GO be-
schlussfähig ist. 
 
 
 



Tagesordnung: 
 
I. Öffentliche Sitzung: 
 
 
1. Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 15.12.2009; 
 
2. Bauanträge; 
 
3. Einrichtungen für Familien und Kinder im Markt Stamsried; 
 hier: Bekanntgabe der Auswertung aus der Bürgerbefragung und der Ergebnisse 

der Arbeitsgemeinschaft „Spielplätze“ und weiteres Vorgehen 
 
4. Beteiligung des Marktes Stamsried an der Landkreismusikschule; 
 hier: Abrechnung des Schuljahres 2008/2009 und Abschlagszahlungen für das 

Schuljahr 2009/2010 
 
5. Bayerisches Rotes Kreuz – Bereich Roding; 
 hier: Antrag auf finanzielle Unterstützung 
 
6. Nutzung der Zweifachturnhalle; 
 hier: Antrag FSV Pösing 
 
7. Bekanntgaben; 
 
8. Verschiedenes; 
 
9. Anträge; 
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I. Öffentliche Sitzung: 
 
 
1) Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 15.12.2009; 
 
Abstimmungsergebnis:  12 : 0 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 15.12.2009 wurde ohne Einwände 
genehmigt. 
 
 
 
 
2) Einrichtungen für Familien und Kinder im Markt Stamsried; 
 hier: Bekanntgabe der Auswertung aus der Bürgerbefragung und der Ergebnis-

se der Arbeitsgemeinschaft „Spielplätze“ und weiteres Vorgehen 
 
Abstimmungsergebnis:  13 : 1 
 
Der Marktgemeinderat wurde vom Arbeitskreis Kinderspielplatz über die Ergebnisse 
der Bürgerbefragung umfassend informiert und nimmt von der Ausarbeitung und 
dem weiter geplanten Vorgehen des Arbeitskreises Kinderspielplatz Kenntnis. Der 
Marktgemeinderat befürwortet die Umsetzung der geplanten Maßnahmen zur Erstel-
lung eines Hauptkinderspielplatzes für den Markt Stamsried in der Kirchbachaue. 
Der 1. Bürgermeister, die Verwaltung und der Arbeitskreis Kinderspielplätze werden 
beauftragt, die notwendigen Maßnahmen für den Bau der Kinderspielplätze und die 
Beschaffung der notwendigen Spielgeräte einzuleiten. Aufgrund der großen Befür-
wortung der Fläche vor dem OGV-Haus soll versucht werden, für diesen Platz zu-
sätzliche Kinderspielmöglichkeiten für kleinere Kinder zu schaffen, falls dies mit den 
zur Verfügung stehenden finanziellen Mitteln möglich ist. Der vorhandene Kinder-
spielplatz beim Friedhof wird auch weiterhin als Spielplatz für die Weinbergsiedlung 
erhalten und unterhalten. Hier haben sich auch einige Eltern aus der Nachbarschaft 
sehr stark für den laufenden Unterhalt eingebracht. 
Der Marktgemeinderat bedankt sich beim Arbeitskreis „Kinderspielplätze“ und bei 
allen an der Umfrage beteiligten Bürgerinnen und Bürger für die geleistete Basisar-
beit. 
 
 
 
 
3) Beteiligung des Marktes Stamsried an der Landkreismusikschule; 
 hier: Abrechnung des Schuljahres 2008/2009 und Abschlagszahlungen für das 

Schuljahr 2009/2010 
 
Abstimmungsergebnis:  14 : 0 
 
Der Marktgemeinderat wird gebeten, Kenntnis zu nehmen. Die Finanzverwaltung 
wird beauftragt, in der Haushaltsplanung 2010 einen entsprechend angepassten A n-
satz zu berücksichtigen. 
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4) Bayerisches Rotes Kreuz – Bereich Roding; 
 hier: Antrag auf finanzielle Unterstützung 
 
Abstimmungsergebnis:  14 : 0 
 
Der Markt Stamsried unterstützt die Arbeit des BRK-Standortes Roding für das Jahr 
2009 mit 100,-- €.  
 
 
 
5) Nutzung der Zweifachturnhalle; 
 hier: Antrag FSV Pösing 
 
Abstimmungsergebnis:  14 : 0 
 
Der FSV Pösing – Abteilung Fußball, beantragt mit Schreiben v. 12.01.2010 die Nut-
zung der ZTH für ein vereinsinternes Fußballhallenturnier am Sonntag, 14.02.2010. 
Der Marktgemeinderat befürwortet den Antrag. Für die Benutzung und Reinigung 
sind jeweils 25.-- € Gebühr einzufordern. Die Haus- und Benutzungsordnung ist zu 
beachten. 
 
 
 
 
6) Bekanntgaben; 
 
Abstimmungsergebnis:  ohne 
 
a) 1. Bürgermeister Bauer gibt bekannt, dass das Landratsamt Cham die Errichtung 

einer weiteren Bushaltestelle in Stamsried im Rahmen der ÖPNV-
Grundversorgung nicht für sinnvoll und erforderlich hält. 

b) Landrat Theo Zellner teilt mit, dass er zur Wiedererrichtung der Abelgrabstätte 
dem Markt Stamsried eine Spende in Höhe von 1.000 € zukommen lässt.  

c) Erweiterung des bestehenden Mobilfunkstandortes am Kalvarienberg;  
 Die T-Mobile Deutschland GmbH teilt mit, dass der vorhandene GSM-

Mobilfunkstandort mit UMTS Technologie erweitert wird. 
d) 1. Bürgermeister Bauer stellt fest, dass die gemeinsame Durchführung des Win-

terdienstes mit der Gemeinde Pösing sehr positiv verläuft. Die Zusammenarbeit 
funktioniert hervorragend, die Bürgerinnen und Bürger können sich auf Personal 
und Gerätschaften verlassen. 

 
 
 
Im Anschluss folgte der nichtöffentliche Teil. 
 
Die Sitzung endete um 23.00 Uhr. 


